

勇夺激流回旋项目女子单人皮艇铜牌

# 天津皮划艇实现奖牌新突破

本报广州电(记者 谢晨)十五运会皮划艇激流回旋项目昨天继续上演,皮划艇激流回旋项目迎来首个决赛日。在女子单人皮艇项目决赛中,天津选手陈琳以117.74秒的成绩摘铜,这是天津代表团在全运会皮划艇激流回旋项目历史上获得的首枚奖牌。

前一天进行的预赛中,陈琳两轮完赛成绩分别是114.58秒和131.30秒,最终她凭借首轮的更好成绩位列预赛总排名第16位,顺利晋级半决赛。昨天的半决赛

中,陈琳在两个水门处出现失误,最终以125.81秒排名第10位,入围12位选手参加的决赛。决赛中,陈琳展现出最佳状态,以零失误完赛,成绩为117.74秒,摘得一枚分量十足的铜牌,实现了天津代表团在全运会该项目上的历史性突破。另一位天津选手徐新荣遗憾无缘决赛。此外,在男子单人皮艇项目中,天津选手刘天昌遗憾止步半决赛。

在花样游泳集体技术自选比赛中,天津队以224.3075分排名第9,集体自由自选比赛以197.8586分同样位列第9。集体项目目前两项比赛结束后,天津队以总分422.1661分位居第9。今晚的集体技巧自选比赛结束后,将确定花样游泳集体项目的冠军归属。

在场地自行车项目的比拼中,由尹煜、李文龙、丁俊组成的天津队遗憾止步男子团体竞速资格赛,由崔龙、翟宇航、陈诚实、魏绪金组成的天津队在男子团体追逐项目中同样止步资格赛。在女子团体追逐比赛中,由胡晓晶、王雅茹、李慎莲、岳菲菲组成的天津队排名资格赛第5。在随后进行的第1轮第2组比赛中,天津队完赛成绩为4分27秒475,遗憾未能晋级奖牌赛,今天将与上海队争夺第5名。

游泳赛场,天津选手刘玉广、王浩瀚止步男子100米自由泳预赛,由陈静、梁梓轩、罗一依、刘丰睿组成的天津队也在男女混合4×100米混合泳接力预赛中止步。

昨天在十五运会的皮划艇激流回旋赛场,天津代表团收获了一枚意义非凡的奖牌。在女子单人皮艇项目决赛中,天津选手陈琳以117.74秒的成绩摘铜,这是天津代表团在全运会皮划艇激流回旋项目上获得的首枚奖牌,也是陈琳个人的首枚全运会奖牌。

26岁的陈琳是天津皮划艇队与福建省交流培养的运动员。在今年3月举行的皮划艇激流回旋世界积分赛女子极限皮艇比赛中,陈琳获得亚军。7月出战全国皮划艇激流回旋锦标赛,陈琳获得了女子极限皮艇铜牌。陈琳今年还入选了国家队,在8月举行的2025年亚洲皮划艇激流回旋锦标赛上,陈琳不仅获得女子组冠军,还帮助中国队夺得了女子单人皮艇团体项目的金牌。

此次出战十五运会,陈琳一路稳打,最终斩获了一枚宝贵的铜牌。“这是我第2次参加全运会,上届全运会没能拿到奖牌,所以这次获得一枚铜牌还是比较激动的。这是我的第一枚全运会奖牌,也是天津队在全运会这个项目中的第一枚奖牌,能够为天津代表团取得这个新的突破非常荣幸。”陈琳说,“今年我加入天津队,天津市体育局和冬水中心对我的支持和帮助非常大,包括训练中的保障也都非常好,对我的比赛心态和技术发挥都有很大帮助。我也非常感激天津队对我的培养,让我可以心无旁骛地去备战和比赛。”

能够以零失误的表现完成决赛,陈琳直言是源于良好的心态,“从预赛、半决赛到决赛,自己及时调整心态,技术发挥和成绩越来越好。不过对于每个

## 陈琳:感恩天津 再接再厉



新华社发

运动员来说,目标都是金牌,所以拿到铜牌还不能满足。”在后面的皮划艇激流回旋女子极限皮艇项目中,陈琳还将

再次亮相,她直言:“单人皮艇项目获得铜牌对我的信心有很大提升,也是继续努力的一份鞭策。希望在接下来的极

限皮艇比赛中继续突破自己,为天津队争取更好的成绩。”

记者 谢晨(本报广州电)

## 柔道混合团体赛 天津队获第5

本报肇庆电(记者 李蓓 摄影 崔跃勇)十五运会柔道项目昨天进行了混合团体的比赛,天津队在男子73公斤级无人参赛,以及女子63公斤级选手升级“客串”打70公斤级比赛的诸多不利局面下,仍顽强拼搏,最终未能闯进4强,获得该项目并列第5名。

混合团体比赛包括女子57公斤级、70公斤级、+70公斤级以及男子73公斤级、90公斤级和+90公斤级6个项目的比拼,每组队伍对决前会抽取各级别出场顺序,个别队伍若在其中的级别中无人报名则以弃权论,视为失利。天津队在1/8决赛对阵辽宁队时没有男子73公斤级选手,辽宁队则没有男子90公斤级选手,因此双方只打了3场比赛,天津队就以4:1胜出。1/4决赛,天津队与满额出战的江苏队打得难解难分,最终通过加赛遗憾地以3:4落败。

“混合团体赛缺一个级别就直接输了一场比赛,再加上打平之后又要抽签,对手徐仕妍还是奥运会第5,我们的牛馨冉太年轻,欠缺经验。另外,唐



靖是63公斤级去打70公斤级别,也打得

很吃力,但大伙在场上的拼搏精神值得肯

定,必须给他们每一个人都点赞。”主教练赵治山说。

混合团体比赛结束后,天津柔道队也结束了十五运会的所有比赛,以3金2铜的成绩刷新队史全运会最好成绩。这对教练员提出了更高的要求,一是要提升技战术水平和训练的模式,另外还要帮助队员提高大赛抗压能力,而且各打得好,大级别没有发挥出应有的水平。但是整体已经超额完成任务。”

“不是老队员就一定能赢,只要你平时刻苦训练,按照教练要求做,有为团队作贡献的强烈愿望,有为天津添彩的责任感就没问题。其中陶昱颖就是个典型,刚进行专业训练没几年的她,18岁就能拿全运会冠军。从她身上,我看到了天津柔道的未来。”赵治山说。

赵治山表示,新规则下对运动员、教练员都提出了更高的要求,“像佟文那个时代,冠军能拿很多年的情况已

经不太可能了,比赛的偶然性很大,可能这届能拿冠军,下届就很早被淘汰了。这对教练员提出了更高的要求,一是要提升技战术水平和训练的模式,另外还要帮助队员提高大赛抗压能力,而且各打得好,大级别没有发挥出应有的水平。但是整体已经超额完成任务。”

相比于小级别的成功,天津队这次在大级别的失守让人意外。赵治山表示,大级别向来竞争激烈、不进则退。“这次全运会上我们面对的对手都很强大,有上届全运会的冠军,还有冠军赛冠军,你实力强,人家的实力也不比你差。我们队员还是太年轻,摔打得不够,运动员还是要多经历大赛的洗礼才能成熟。就像唐靖,第一届全运会拼出来了,第二届大家都认为她肯定能赢,可偏偏就丢了。到了这届全运会,她已经能很好地把控场上局面了。”

所以这个‘南墙’必须运动员自己去撞,才能真正体会到下次该怎么办。”

柔道队老将唐靖表示,这次全运会对她个人来说很圆满,但团体赛却有些可惜,好在年轻队员的成长也让大姐姐很欣慰。

“我特别想在自己最后一届全运会上,尽我最大的努力把我们的团队带上最高领奖台。这次比赛我们队里48公斤级、57公斤

级很多优秀的年轻选手都站上了最高领奖台,我也可以放心地交棒了。”

全运会的比赛任务结束,天津柔道队又将踏上新的征程。很多队员都要启程参加国际比赛,惠欣冉和牛馨冉要去迪拜打2025年奥运会的积分赛,然后去日本打大满贯赛,届时张莉莉和陶昱颖也会与她们会合。

记者 李蓓(本报肇庆电)

## 超额完成任务 天津柔道队踏上新征程

十五运会球类项目多路出击

天津三人女篮晋级8强



曲棍球男子5-8排位赛,天津队2:4负吉林队。新华社发

本报广州电(记者 谢晨)十五运会球类项目昨天继续上演多个项目的激战,天津队也是多路出击。其中在女子三人篮球项目中,天津队在C组小组赛第3场以21:8大胜澳门队,取得两连胜,最终以小组第2名身份成功晋级8强。

前一天的小组赛前两轮争夺中,天津队首战以17:21惜败于四川队,遗憾无缘开门红。晚间对阵东道主广东队,天津队顶住压力,最终以19:17险胜对手,拿下了一场冲击8强席位的关键战。今天在小组赛末轮对阵实力偏弱的澳门队,天津队的4位姑娘赵燕华、鲍晴、张建萍、杨雨欣没有丝毫松懈,最终以21:8大胜对手,成功锁定小组第2名,携手小组赛3连胜的四川队从C组挺进8强。今天的1/4决赛,天津队将对阵A组头名湖北队。

在昨天进行的U20女排小组赛中,身处B组的天津青年女排以0:3不敌江苏队,遭遇小组赛阶段的第2场失利。今天的小组赛末轮较量中,天津队将对阵北京队。

男子曲棍球5至8名排位赛,天津男曲以2:4不敌吉林队,明天将与江苏队争夺第7名;男子七人制橄榄球项目,位于A组的天津队昨天在小组赛末轮以0:57负于山东队,最终以1胜2负排名小组第3,遗憾无缘4强。晚间的5至8名排位赛,天津队以31:10战胜河北队,今天将与重庆队争夺第5名。

棒球项目B组小组赛首轮,天津队以4:5惜败于山东队。今天的小组赛次轮,天津队将对阵北京队。

## 网球单项开赛首日

### 天津队5人晋级 1人“掉队”

本报广州电(记者 苏妍辉)十五运会网球项目单项比赛昨天在横琴国际网球中心拉开帷幕,在率先进行的单打首轮比赛中,众多国内顶尖选手亮相。天津队6人出战,其中3位女单选手均强势晋级,男单仅张常黎“掉队”。

女单首轮比赛中,天津队3人亮相。王曦雨以6:2、6:1轻取香港选手张伟桓、王蔷以两个6:0横扫贵州队郭美琪,刘方舟以6:2、6:3战胜湖南队肖乐雪。杨一迪将于今日亮相,首轮对阵河北队刘钰涵。男单首轮比赛中,天津3位选手全部亮相。王微然以6:1、6:3击败山东队蒋皓,刘少云以6:3、6:2战胜香港选手王子夫。张常黎以1:6、6:3、2:6负于河北队的尼敦坚赞,成为天津队首日亮相选手中唯一出局者。今天,双打首轮将开打,王曦雨/徐一璠和董伯华/刘少云两对组合将亮相。

昨天进行的首轮其他场次中,浙江队布云朝克特、上海队张之臻、河北队孙发京、浙江队吴易昺以及广东队袁悦、安徽队朱琳均轻松战胜对手。女单4号种子、四川队郭涵煜以7:6、2:6、6:7负于浙江队渠依含,爆出“冷门”。



天津队选手王蔷在比赛中。新华社发

## 聚焦热点

### 朱婷与河南女排的相互成就

十五运会女排赛场上最高光的球队,绝对是河南队。一口气拿到5连胜,河南队不仅早早锁定小组出线名额,也让她看到了夺牌的希望。“朱婷还是朱婷”这句话的含金量,还在不断上升。

作为运会上最受关注的运动员,朱婷在赛场上的每个表现,都成为外界津津乐道的话题,也让她承受着压力。伤愈归来,朱婷在首场比赛中就打出了27分、61%的扣球成功率的数据,每一次拦网和标志性的单脚背飞,都完美展现了她技术的全面性。

从河南队前5场比赛的技术统计来看,河南队几乎一半的分数都与朱婷相关。朱婷不仅负责最关键的强攻得分,还用她丰富的经验,盘活了全队的进攻和防守。这也成了各队的难解之题,甚至有人调侃:河南队的战术简单到像作弊——把难题丢给朱婷,她永远能交出满分答卷。

但事实并非如此。当朱婷遭遇针对性拦防时,河南女排的接应和副攻承担了更多进攻任务,之前河南队重点锻炼了不到21岁的段梦可,并在二传位置上进行多种尝试,主动求变的思路让球队在全运会赛场上尝到了甜头。

拥有超级运动员但并不迷信,依赖核心又不断超越核心,这应该是河南队成功的关键。当比赛结束,全队围着朱婷欢呼时,这不仅仅是一场胜利,更是一个关于信任和成长的故事。让河南队发生改变的,是勇气、是坚持,是团队至上。

当然,谁也无法忽略朱婷作出的贡献,她不仅是进攻核心,还承担了6轮一传,不光把身旁队友的火力彻底激活,甚至还会提醒教练调整战术。31岁的年龄,在经历手术之后,朱婷依然能够在关键时刻扛住压力,这份能力和心智的双重成熟,正是顶尖运动员的与众不同之处。

记者 申炜